



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2022年4月  
农历壬寅年三月廿九

29

平安浙江网:www.pajw.gov.cn  
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6488期 今日12版

## 王昌荣出席青年普法志愿者法治文化基层行活动启动仪式

# 在青春的赛道上奋力奔跑 为“法助共富、法护平安”贡献力量

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 在五四青年节即将到来之际,以“喜迎亚运·法护平安”为主题的浙江省“2022年青年普法志愿者法治文化基层行”启动仪式,4月28日下午在杭州市淳安亚运分村举行。本次活动由省法学会、省司法厅、团省委联合主办,旨在组织动员广大青年深学笃行习近平法治思想,深入开展普法宣传、法律咨询、法律服务,弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化,助力法治浙江、平安浙江建设,为迎接党的二十大、省第十五次党代会胜利召开和杭州亚运会圆满举办营造良好法治环境。省委常委、政法委书记,省法学会会长王昌荣出席并讲话。杭州市委副书记、政法委书记,市法学会会长金志参加。

淳安亚运分村依山傍水,景色宜人。启动仪式上,青年普法志愿者们精神抖擞,热情高涨,现场气氛十分热烈。省、杭州市有关领导向志愿者代表赠送法学书籍并授旗。来自不同行业、不同单位、不同岗位的青年普法志愿者齐声宣誓,表示将牢记使命、砥砺奋发,为“法助共富、法

护平安”贡献力量。亚运城市志愿者代表、2019年世界杯女子轻量级双人双桨总冠军潘旦发言。

王昌荣在启动仪式上指出,青春因奋斗而精彩,奋斗是青春最亮丽的底色。浙江是习近平法治思想的重要萌发地,是法治中国建设的重要实践地。当前,我省正迈入争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区新征程,开展法治文化基层行活动、深化“法助共富、法护平安”具有重要意义。希望新时代浙江青年深学笃行习近平法治思想,深入学习领会习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神,牢记殷殷嘱托,扛起使命担当,在青春的赛道上奋力奔跑,为一体推进法治浙江、平安浙江建设作出积极贡献。要用足用好浙江的“红色根脉”资源,带头学习领会、宣传阐释、忠实践行习近平法治思想,坚定不移做习近平法治思想的忠诚信仰者。要始终坚持中国特色社会主义法治道路的正确方向,深入宣传中国特色社会主义法治道路的显著优势,深入宣传16年来法治浙江建设的实践成果、制度成果、理论成果,坚定不移做中国特色社会主义法治道路的坚决捍卫者。要以开展基

层行活动为契机,发挥社会责任感强、热心公益事业的优势,发挥法学知识全面、理论功底扎实的优势,发挥思维活跃、创新力强的优势,深入基层、深入群众,开展法治宣传、法律服务,坚定不移做平安中国、法治中国示范区建设的积极推动者。

王昌荣要求,全省各地各有关部门要加强组织领导、凝聚工作合力,为法治文化基层行活动提供有力保障,为广大青年参与法治建设实践创造良好条件。各级法学会要发挥专业人才优势,发动和组织广大法学法律工作者深入一线,开展法治宣传、教育和服务;各级司法行政等部门要结合实施普法规划,把基层行活动纳入法治建设大格局;各级共青团组织要不断壮大普法志愿者队伍,教育引导广大青年在法治浙江建设中发挥更大作用;各有关单位要加强协同,密切配合,创新方法手段,拓展载体渠道,努力使基层行活动更接地气、更有成效,成为我省法治建设领域的响亮品牌。

王昌荣还实地考察了淳安亚运分村场馆建设及安全保障工作。

王中毅、叶新、钱德海、陆剑锋等参加。

### 致敬劳动者

#### 编者按

28日,中华全国总工会召开大会表彰2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获得者,其中,浙江温州市公安局获全国五一劳动奖状,杭州市公安局治安支队七大队大队长王剑、宁波市鄞州区人民法院邱隘法庭副庭长黄文娟获全国五一劳动奖章,杭州市西郊监狱指挥中心获全国工人先锋号。

劳动开创未来,奋斗成就梦想。这些先进个人和集体爱岗敬业、勤奋工作,锐意进取、勇于创造,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区建功立业。

五一劳动节来临之际,本报记者走近其中的一位个人和一个集体——王剑、杭州市西郊监狱指挥中心,聆听奋斗故事,感受新时代劳动者的风貌。

王剑:

“场所码”背后的情报尖兵

杭州市西郊监狱指挥中心:

“核心大脑”守护监狱平安

详见6版

特别报道

5

## 杭州拱墅区疫情总体得到基本控制

本报记者 胡宗昊 实习生 金逸尘

本报讯 28日下午,我省举行第一百一十六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从会上获悉,自3月3日以来,我省累计发生本土疫情229起,其中感染者数量控制在5例以下209起,占91%;近期发生的金华婺城区疫情趋于扫尾结束阶段,杭州拱墅区疫情总体得到基本控制。

省卫生健康委副主任孙黎明通报,4月28日0—15

时,浙江报告新增本土确诊病例8例,其中杭州上城区1例(无症状转归)、西湖区1

例(无症状转归)、拱墅区1例(无症状转归)、临平区1例(无症状转归),金华婺城区4例(3例为无症状转归);新增本土无症状感染者5例,其中杭州上城区1例、拱墅区1例,衢州柯城区1例,丽水云和县2例。自3月3日以来,浙江本轮疫情累计报告本土确诊病例617例,现有本土无症状感染者662例。

近日,衢州江山市发生一起农村聚集性疫情,由于涉及人员来源区域广、个别病例活动轨迹复杂出现扩散,感染源头仍在溯源中。据孙黎明介绍,经病毒基因测序为一起独立疫情,防疫部门发现较为及时,传播链条清晰,目前疫情主要集中在石门镇,所在地区已启动二级响应,全域静态管理,后续不排除出现家庭等聚集性疫情的可能,当地正在抓紧推进排查管控和区域协查,严防因流调追踪管控不到位出现疫情外溢风险。

当前我省疫情防控形势仍然严峻复杂,受省外周边

城市影响,多点多源、散发频发、局部聚集性发生的特征持续存在,必须保持高度警惕。孙黎明介绍称,“本轮疫情主要毒株为奥密克戎BA.2,比过去的变异株传播速度更快,传染力强、潜伏期短,传代平均时间已经从早期病毒的1周缩短至2—3天,并且隐匿性强,在未被发现的情况下,一周之内就可以传2—3代,甚至每天传一代。”

孙黎明提醒,五一长假即将来临,人员跨区域流动性强,带来的不确定风险增多,社会面一旦出现未被识别的风险因素极有可能被快速放大,“近期除衢州江山市外,金华义乌、杭州上城、丽水云和等地在主动就医或重点区域扩面检测中发现了感染者。”省文化和旅游厅副厅长朱海闵建议,五一长假期间出游,尽量选择市内游、近郊游,在做好健康防护的同时,密切关注中高风险变化情况,提前了解目的地防控政策。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫此